

### **Список використаних джерел:**

1. Закон України Про бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні від 16.07.99 р. № 996-XIV із змінами від 11.06.2017 N 1702-VII.
2. Положення про документальне забезпечення записів у бухгалтерському обліку: затв. Мінфіном України від 24.05.95р. № 88 (останні зміни z0567-17 від 26.05.17).
3. Положення про форму і зміст розрахункових документів, затверджене наказом ДПА України від 01.12.2000 р. № 614.
4. Білик, М. Д. Управління дебіторською заборгованістю підприємства / М. Д. Білик // Фінанси України. - 2003. - № 12. - С. 24-36.
5. Бутинець Ф. Ф. Теорія бухгалтерського обліку. Підр. Для студ. Вузів спец. „Облік і аудит“./ 2-е вид., перероб. та доп. Житомир :ПП «Рута», 2015. - 912 с.

**Гуменюк Д. О.**  
**студентка III курсу групи Оад-15.01**

Науковий керівник:

к.е.н., доцент Юрченко О.А.

*Національної академії статистики, обліку та аудиту*

### **ЕЛЕКТРОННЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ**

Питання обліку податку на додану вартість (далі за текстом ПДВ) має дуже важливе, принципове значення та актуальне й на сьогоднішній день, тому що податок на додану вартість відіграє фіскально-бюджетну роль і є одним із основних бюджетоутворюючих податків.

ПДВ сплачується покупцем при придбанні товарів (робіт, послуг), є непрямим податком, облік та перерахування до державного бюджету здійснює продавець.

Положеннями ст. 201 Податкового Кодексу України передбачено систему електронного адміністрування податку на додану вартість.

*Секція. 1. Національний та міжнародний досвід розвитку бухгалтерського обліку, як науки*

Питання електронного адміністрування ПДВ було підняте законодавцем ще в 2014 році. Так, Постановою Кабінету Міністрів України № 569 від 16 жовтня 2014 року передбачено, що правила електронного адміністрування ПДВ запроваджуються поетапно: до 1 липня 2015 року у тестовому режимі, надалі - на постійній основі.

Зважаючи на резонанс в суспільстві, викликаний вимогами електронного адміністрування ПДВ, актуальними питаннями на сьогодні постають практичні наслідки такого нововведення для платників податків.

Система електронного адміністрування ПДВ - технічний засіб, що спрямований на забезпечення обліку адміністрування ПДВ. Головною складовою системи електронного адміністрування ПДВ є електронний рахунок. Саме за допомогою таких рахунків здійснюється безперервний та ефективний контроль формування та відшкодування податку на додану вартість.

Створення електронного рахунку не потребує додаткових дій від власників бізнесу чи бухгалтерів - рахунок відкриває Казначейство на підставі даних ДФС та сповіщає про це платника податків. Відкриття та обслуговування електронних рахунків здійснюється на безоплатній основі, так само як і надання інформації про рух коштів на них (за відповідним запитом платник податків) без обмеження в кількості запитів і в часі.

Впровадження системи електронного адміністрування ПДВ переслідувало багатообіцяючі цілі: уряд прагнув до спрощення та прозорості адміністрування податків для бізнесу, подолання порушень податкового законодавства несумлінними платниками податків, позбавлення податкових ям, збільшення надходжень до Державного бюджету, спрощення та вчасного надання бюджетного відшкодування.

Основні переваги нової системи електронного адміністрування ПДВ:

- Створення єдиної системи, що об'єднує інформацію щодо всіх зареєстрованих податкових накладних та коригувань до них, а також щодо розрахунків всіх українських платників ПДВ, пов'язаних з даним податком;

- Скасування паперової форми податкової накладної та реєстру отриманих та виданих податкових накладних, що привело до економії часу платників податків на адміністрування ПДВ;

- Впровадження нової системи збільшило дисципліну контрагентів щодо вчасного надання правильно оформлених податкових накладних;

- Із запуском нової системи адміністрування ПДВ стало неможливо видати фіктивну податкову накладну, тому що тепер така накладна повинна бути зареєстрована в Єдиному електронному реєстрі та підкріплена або сумою реєстраційного ліміту, або живими коштами, перерахованими на електронний рахунок ПДВ.

Однак, слід зауважити, що кожна система має й притаманні їй недоліки. Система електронного адміністрування не є виключенням. Її основними недоліками можна зазначити наступні:

1. Контроль за правильністю складання податкової накладної - прямий обов'язок покупця.

2. Важкими для розуміння є виписки, отриманні з електронної системи адміністрування ПДВ, а також підхід до визначення реєстраційного ліміту.

3. Складна процедура бюджетного відшкодування ПДВ.

4. Постійні зміни форм податкової звітності - податкової накладної та декларації з ПДВ.

5. Неможливість формування запиту для отримання податкової накладної за певний період, а лише на окрему дату.

Отже, введення системи електронного адміністрування ПДВ в цілому спростило контроль фіскальних органів за розрахунками з ПДВ, але, разом з тим, має свої недоліки, які активно намагаються подолати спеціалісти в цій сфері для удосконалення роботи з електронною системою оподаткування.

По функціоналу системі електронного адміністрування податку на додану вартість (СЕА ПДВ) повністю відповідає модуль «Електронний документообіг» комп'ютерної програми «М.Е.Еос»: податкові накладні, розрахунки коригування, запити та витяги, доступ до Єдиного реєстру податкових накладних.

Програма «М.Е.Еос» контролює заповнення обов'язкових полів, правильність заповнення всіх полів податкової накладної, розрахунку коригування чи запиту в СЕА ПДВ, автоматично

**Секція. 1. Національний та міжнародний досвід розвитку бухгалтерського обліку, як науки**

розрахує суму податку на додану вартість та загальну суму коштів в залежності від обраної ставки.

З модулем «ЕДО» швидко реєструвати податкові накладні та відправляти розрахунки коригування покупцю, обмінюватися електронними первинними документами з контрагентами (включаючи електронні рахунки та акти), що значно скоротить їх час доставки та завірення, витратні матеріали.

Таким чином, впровадження електронного адміністрування податків дозволить вийти на новий рівень функціонування податкової системи держави та збільшить рівень довіри до неї. Завдяки цьому Україна має можливість наблизитись до світових економічних стандартів, адже більшість розвинутих країн вже давно відмовились від паперового документообігу і надали перевагу електронному формату.

**Список використаних джерел:**

1. Податковий кодекс України, від 02.12.2010 р. №2755-VI [Електронний ресурс]. - Режим доступу: [http:// zakon.rada.gov.ua](http://zakon.rada.gov.ua)
2. Антоненко Н.В. Електронне адміністрування ПДВ. / Н.В. Антоненко, В.С. Хоменко // Вісник Національного транспортного університету. Науково-технічний збірник: в 2 ч. Ч. 2: Серія «Економічні науки». - К. : НТУ, 2014. - Вип. 30.
3. Волошина Я. Нова система електронного адміністрування ПДВ / Я. Волошина, О. Гейчук, Т. Оттен // Інститут економічних досліджень та політичних консультацій. - Берлін / Київ. - 2015. - 25 с. - Режим доступу: [http://www.beratergruppeukraine.de/wordpress/wp-content/uploads/2016/08/ TN\\_04\\_2015\\_ukr.pdf](http://www.beratergruppeukraine.de/wordpress/wp-content/uploads/2016/08/TN_04_2015_ukr.pdf)